



FOTO: MSÚ

V BREZNE AJ TENTO ROK PRIBUDNÚ DESIATKY PARKOVACÍCH MIEST

Aktuálne je vo výstavbe nová odstavňá plocha na Krčulovej ulici, ktorú mesto plánuje dokončiť už v apríli. Ďalších 24 parkovacích miest vznikne na Ulici Fraňa Kráľa.

Použitím priepustnej eko dlažby zostane čiastočne zachovaná vodozadržná funkcia zabratých zelených plôch.

Viac ako sto miest ročne

S pribúdajúcim počtom vozidiel na cestách zákonite narastá aj dopyt po

parkovacích miestach. Tlak na zvyšovanie kapacít statickej dopravy zo strany obyvateľov je enormný, no priestorové možnosti samospráv sú značne obmedzené. Aj napriek týmto limitom pristupuje breznianska radnica k riešeniu tejto problematiky aktívne a pomerne pružne sa jej darí reagovať na

opodstatnené požiadavky motoristov. Len za uplynulé štyri roky pribudlo na území Brezna viac ako 450 parkovacích miest a v nastúpenom trende chce vedenie mesta pokračovať.

„Aj tento rok zrealizujeme viac ako 100 nových parkovacích miest na uliciach, kde je to potrebné. Za posled-

né roky sme ich vybudovali stovky. Zároveň robíme komplexné projekty nemotorovej cyklo dopravy, keďže stav nárastu vozidiel je z dlhodobého hľadiska neudržateľný a čaká nás tiež veľká obnova ciest a chodníkov,“ skonštatoval primátor Tomáš Abel.

(Pokračovanie na strane 2)

Na štadióne rekonštruujú chladiaci systém

STRANA 2



Spojme sily a hlasujme za zveladenie Baniska

STRANA 3



V Brezne plánujú výstavbu 210 nájomných bytov

STRANA 5





FOTO: MSÚ



FOTO: MSÚ

V Brezne aj tento rok pribudnú desiatky parkovacích miest

(Pokračovanie zo strany 1)

Zatravnovače ako vhodná alternatíva

Prvých desať parkovacích miest by malo vzniknúť na Krčulovej ulici už do konca apríla. Aktuálnu situáciu približuje riaditeľ Technických

služieb Brezno Lukáš Jeremiáš: „V predposledný marcový týždeň sme začali s budovaním odstavňových plôch pred bytovým domom Krčulova 20 - 24. Spevnené plochy robíme zo zatravnovačov, aby sme dažďovú vodu neodvádzali do kanalizácie, ale zadržali ju v teréne.“

Zatravnovače tvárnice alebo tzv. eko dlažba vďaka viac ako 40-percentnej vsakovacej ploche zabezpečuje dostatočný odvod zrážkovej vody do pôdy a je tak ekologickejšou alternatívou pre spevnenie veľkých zelených plôch. Navyše v porovnaní so súvislým

asfaltovým povrchom pôsobí estetickjšie a nie je náročná ani na údržbu.

Koncom marca začali technici s terénnymi úpravami aj na Ulici Fraňa Kráľa, kde má na podobnej báze vzniknúť 24 a následne ďalších 20 parkovacích miest. Mesto tiež plánuje

rozširovať kapacity pre statickú dopravu aj v rámci Štvrte Ladislava Novomeského, ale aj na Budovateľskej a Nálepkovej ulici, pričom podľa platného VZN bude môcť byť až 70 % z počtu novovytvorených miest využitých na vyhradené parkovanie. (eš)

Na zimnom štadióne pokračujú v rekonštrukcii chladiaceho systému

Mesto Brezno aj vďaka podpore Slovenského zväzu ľadového hokeja začalo s druhou fázou rekonštrukcie chladiaceho systému na zimnom štadióne. Obnovou sa dosiahne kvalitnejšie chladenie, ktoré bude energeticky menej náročnejšie a vďaka modernizácii aj bezpečnejšie.

Investícia do obnovy zastaraného zariadenia v Aréne Brezno bola po niekoľkých desaťročiach viac ako nevyhnutná.

Prvá fáza sa uskutočnila už vlni

Zimný štadión Ladislava Horského, ktorý okrem hokejového a krasokorčuľarskeho klubu využíva aj verejnosť, ukrýval vo svojich útrobách chladiaci systém, ktorý mal viac ako 45 rokov. Breznianska samospráva minulý rok v lete odštartovala prvú fázu jeho rekonštrukcie, v rámci ktorej sa

podarilo obnoviť kanál na rozvod chladiacej látky, ako aj nainštalovať systém pre využitie odpadového tepla, pozostávajúci z tepelného výmenníka, zásobníkového ohrievača s objemom 2000 l, obehového čerpadla a expanznej nádoby. Opravou prešli aj kompresory, ktoré sú hlavnou časťou chladiaceho systému. Renovácia bola prvou prípravou na komplexnejšiu výmenu chladiaceho systému, s ktorou mesto začalo na konci marca.

Práce potrvajú približne tri mesiace

Počas druhej fázy rekonštrukcie na zimnom štadióne dôjde k výmene chladiacich veží, ktoré už presluhovali svoju životnosť. Ako informoval vedúci odboru športu a kultúry Miroslav Baran, po novom bude chladenie namiesto dvoch veží zabezpečovať už len jedna, ktorá však bude výkonnejšia



FOTO: MSÚ

a modernejšia. „Začneme demontážnymi prácami a po osadení novej chladiacej veže v interiéri v strojovni vymeníme súčasti chladiaceho systému, osadíme nové kondenzátory, vodné čerpadlá a nainštalujeme potrubné rozvody vody a NH3. Rekonštrukciou sa zlepší systém chladenia, ktoré bude

kvalitnejšie, predovšetkým energeticky menej náročnejšie a vďaka modernizácii aj bezpečnejšie.“

Na oboch etapách obnovy chladiaceho systému v breznianskej Aréne štandardnou dotáciou 200 000 eur prispel Slovenský zväz ľadového hokeja.

(md)

Očkovanie napreduje

S očkovaním proti koronavírusu covid-19 Nemocnica s poliklinikou v Brezne začala 18. januára a odvtedy v ňom pokračuje.

V breznianskej nemocnici k 29. marcu zaočkovali vakcínou od spoločnosti Pfizer 7673 ľudí, z toho 1. dávku dostalo 5008 osôb, 2. dávku podali 2665 ľuďom.

Ako informoval zástupca riaditeľa Karol Vojtko, v ambulancii denne priemerne zaočkujú 190 ľudí. „Poskytujeme aj výjazdovú očkovaciu službu v okrese a začali sme ako jedna z prvých nemocníc. Zaočkovali sme klientov domovov sociálnych služieb Luna, Kotva, Drábsko, Špecializované zariadenia Tereza Hronec, denných stacionárov v Nemeckej a vo Valkovni.“

Od 11. marca nemocnica očkuje aj v spolupráci s VÚC v Aréne Brezno, a to vo štvrtok, piatok a sobotu, v priemere 324 osôb za deň. Vakcínou od Astra Zeneca podali 2915 ľuďom. (md)

Spojme sily a hlasujme za zveladenie Arboréta Banisko!

Mesto sa zapojilo do výzvy Ahoj, krásne Slovensko, vďaka ktorej tri lokality s najväčším počtom hlasov dostanú šancu na zmenu. Breznianska samospráva sa rozhodla prihlásiť projekt, ktorého cieľom je revitalizácia arboréta na Banisku. Neváhajte a podprite zrealizovanie tejto skvelej myšlienky, hlasovanie začalo 1. apríla a potrvá do konca mája.

Cieľom výzvy je zveladiť, skrášliť, zrekonštruovať verejné priestranstvá a prinavrátiť im život.

Historický sad je miestom relaxu pre všetkých

Celoslovenský projekt Ahoj, krásne Slovensko, je dôkazom toho, že spolupráca pri obnovovaní pôvodnej krásy nášho okolia v ľuďoch umocňuje pocit spolupatričnosti. Do jedinečnej výzvy sa zapojilo aj mesto Brezno, ktoré pomocou nej chce zveladiť arborétum na Banisku. Tento vzácny historický ovocný sad je vyhľadávaným miestom odpočinku, relaxu i športu obyvateľov všetkých vekových kategórií, často ho navštevujú aj deti materských a základných škôl v rámci praktických častí vzdelávacieho procesu. Jeho obnova a revitalizácia sa od roku 2018 intenzívne venuje nezisková organizácia Brezno pre občanov, a to v spolupráci s dobrovoľníkmi, ako aj expertmi



FOTO: MSÚ

– arboristami, pomocnú ruku tiež podali Lesy mesta Brezno a Technické služby, ktoré osadili lavičky, aby si návštevníci vychutnali atmosféru okolitého prostredia. Do historického sadu zavítal aj známy odborník, profesor Hričovský, ktorý ponúkol cenné rady a predviedol názorné ukážky správneho orezávania ovocných drevín. Cieľom neziskovky je v zveladení tejto jedinečnej lokality naďalej pokračovať a teraz je na to aj výborná príležitosť.

Zámerom projektu je obnoviť niekdajšiu studňu

V jednej časti arboréta na Banisku boli nájdené zvyšky niekdajšej studne a zámerom projektu je studňu obnoviť,

využívať ju na zavlažovanie drevín a kríkov. „Plánujeme tiež osadiť hmyzí hotel, krmidlo pre zver, informačné tabule a úpravu jestvujúcej mokrade nachádzajúcej sa pri vstupe do sadu. Tieto aktivity budeme uskutočňovať s pomocou dobrovoľníkov – rodiny s deťmi, seniori z Denného centra Prameň, študenti Mestského mládežníckeho parlamentu, žiaci základných a stredných škôl. Naším zámerom tak podporíme symbiózu človeka s prírodou priamo v mestskom prostredí,“ informovala riaditeľka Brezno pre občanov, n. o., Milada Medvedová.

Hlasujte za Arborétum Banisko

Na to, aby bol mestský

projekt úspešný, sú však potrebné vaše hlasy. Jednotlivé mestá sú rozdelené do dvoch skupín podľa počtu obyvateľov. Následne štyri projekty (dva z každej skupiny), ktoré získajú najviac hlasov, obdarujú sumou 3000 eur. Každý, kto sa rozhodne zahlasovať, je povinný identifikovať sa prostredníctvom iba jednej e-mailovej adresy. To znamená, že každý hlasujúci bude mať len jeden hlas. „Ďakujeme vám za podporu. Veríme, že spoločnými silami budeme môcť zrealizovať ďalšiu peknú myšlienku a pokračovať v revitalizácii arboréta na Banisku.“

Hlasuje sa na www.ahoj-krasneslovensko.sk

(md)

MESTSKÁ POLÍCIA BREZNO ZASAHUJE

Príslušníci mestskej polície dohliadajú na verejný poriadok v uliciach Brezna a my vás o tom pravidelne informujeme.

Prioritou mestskej polície v tomto období naďalej zostáva kontrola dodržiavania protipandemických opatrení a to aj na základe hlásení od občanov. Za uplynulé dva týždne takto zasahovali napríklad pred potravinami v Bujakove, kde sa zhromaždilo neúmerne veľa ľudí čakajúcich na nákup a podľa oznamovateľa nemali nasadené rúška a nedodržiavali ani potrebné odstup. Hliadka MsP takisto musela upozorniť rodičov a deti, ktoré sa napriek plošnému mestskému zákazu hrali na detskom ihrisku na Ulici ČSA.

Breznianski policajti okrem pomoci občanom pod vplyvom alkoholu riešili aj prípad s tragickým koncom. V predposlednú marcovú stredu ich privolali k bezvládnemu telu muža, ktoré našiel ležať náhodný okoloidúci vedľa lesnej cesty v lokalite Rúry. Jednalo sa o miestneho bezdomovca, u ktorého lekár po obhliadke skonštatoval smrť. Vyšetrovanie okolností jeho úmrtia prevzalo Obvodné oddelenie Policajného zboru v Brezne.

Počas uplynulých dní sa príslušníkom MsP podarilo identifikovať aj pôvodcu čiernej skládky na Vrbovej ulici, pokutovali nepoučiteľného podomového predajcu z Poľska, ktorý operoval na Mládežníckej ulici a vďaka kamerovému systému odhalili aj totožnosť páchatelov, ktorí sa vlámali do budovy v areáli bývalých kasární na Sekurisovej ulici, odkiaľ kradli železo. Ani veľkonočná výzdoba v meste nezostala bez povšimnutia. Hliadka na Lichardovej ulici prichytila dve neplnoleté dievčatá, ktoré z námestia odcudzili veľkonočné vajce. Policajti vec vyriešili na mieste s ich matkou. (eš)

Mesto pre žiakov nakúpilo knihy

V breznianskych školách oslávili mesiac knihy trochu inak, ako po minulé roky. Všetky triedy prvého stupňa totiž dostali od samosprávy knižný dar podľa vlastného výberu.

Tradičné marcové čítanie s primátorom v školách museli pre nepriaznivú epidemickú situáciu zrušiť aj tento rok, no mesiac spojený s knihami neostal zo strany samosprávy bez povšimnutia. Keďže čítanie je pre intelektuálny rozvoj detí nesmierne dôležité, kancelária primátora oslovila jednotlivé základné školy v zriaďovateľskej

pôsobnosti mesta a umožnila učiteľkám prvého stupňa vybrať pre svojich žiakov zaujímavé tituly, ktoré radnica následne objednala.

Primátor Tomáš Abel pri tejto príležitosti povedal: „Čítanie významným spôsobom obohacuje slovnú zásobu, rozvíja kreativitu, podporuje kritické myslenie a zdokonaľuje komunikačné zručnosti a keďže sa vzhľadom na protipandemické opatrenia nemôžeme stretnúť osobne pri spoločnom čítaní a diskusií, aspoň takýmto tematickým darčekom sme chceli potešiť deti a prispieť k ich osobnostnému rastu.“ (eš)



FOTO: MSÚ

Brezno odeté do veľkonočnej výzdoby. Do skrášlenia sa mohla zapojiť aj verejnosť

K veľkonočným sviatkom okrem zvykov a chutných jedál neodmysliteľne patrí aj výzdoba, pripomínajúca príchod najkrajšieho ročného obdobia. Potešiť svojich obyvateľov chcelo opäť aj mesto Brezno, ktoré na námestie prinieslo sviatočnú atmosféru.

Po 40-dňovom pôste zaklopali na dvere aj sviatky jari, ktorých vôňu bolo cítiť aj v Brezne. Veľká noc je najstarším a najvýznamnejším kresťanským sviatkom. Napriek tomu, že aktuálna situácia nás obmedzuje v stretávaní sa, organizovaní podujatí a aj veľkonočné sviatky boli poskromnejšie, bez šibačov a návštev, nič nás nemohlo obmedziť v tom, aby sme si skráslili prostredie okolo seba.

Breznianska samospráva kúsok sviatočnej atmosféry priniesla aj do centra mesta a potešila tak všetkých obyvateľov. Návštevníci sa mohli kochať veľkonočnou výzdobou umiestnenou pred mest-

ským úradom, pri zvonici, v mestskom parku, na námestí, pričom ju mesto tohto roku rozšírilo o ďalšie nové dekorácie. K nadrozmerným vajciam a drevenému zajacovi pribudli zaujímavé novinky ako veľký košík naplnený farebnými kraslicami, dve 1,2-metrové kraslice a pozornosti isto neunikol ani strom ozdobený veľkonočnými vajcami. A to nebolo všetko. Brežňanov čakalo ešte jedno originálne prekvapenie - mega kraslica, ktorá svojím rozmerom 2,5 m a nádherným vzhľadom očarila každého okoloidúceho.

Do skrášlenia mesta sa tento rok mohla zapojiť aj verejnosť. Ako? Uprostred námestia zdobil fontánu veľkonočný veniec. Zamestnanci Technických služieb Brezno ho vyplnili prútím a bahniatkami a verejnosť ho mohla dozdobiť svojimi veľkonočnými dekoráciami. Ten, kto fotografie zo svojho zdobenia poslal mestu, zapojil sa do súťaže o malé prekvapenie. O víťazovi rozhodne facebookové hlasovanie. (md)



FOTO: MSÚ



FOTO: MSÚ



FOTO: MSÚ



Mesto Brezno na jar opäť ožilo. Námestie skrásli veľkonočná výzdoba, v rámci ktorej pred zvonnicou vyrástla aj okrasná záhradka. Podakovanie za jej zrealizovanie patrí Igorovi Longauerovi, REAkveti – skleníky Brezno, ktorý ju urobil sponzorsky. Vďaka jeho šikovným rukám pribudla ďalšia zaujímavá novinka, ktorá isto poteší všetkých návštevníkov nášho mesta. (mb)

Mesto zrekonštruuje mestskú vežu za viac ako 700-tisíc eur

V národnej kultúrnej pamiatke priblížia históriu veže, bude v nej aj podlažie venované generálovi M. R. Štefánikovi.

Breznianska samospráva vypracovala plán rekonštrukcie mestskej veže a obnovy jej okolia. Ako informoval primátor Brezna Tomáš Abel, celkové náklady na obnovu a revitalizáciu mestskej dominanty budú vo výške 705 180 eur. Obnova veže bude financovaná kombináciou vlastných aj nenávratných finančných prostriedkov prostredníctvom programov a výziev štátu na obnovu národnej kultúrnej pamiatky, pričom samospráva o spolufinancovanie požiada aj Banskobystrický samosprávny kraj.

„V rámci rekonštrukcie mestskej veže sa bude obnovovať fasáda, vnútorné priestory veže, bude sa realizovať navrhovaný stav interiéru bez spotrebičov, zdravotníctva, elektroinštalácie a spevnené plochy,“ objasnil primátor. Dodal, že cieľom prác je výrazne obnoviť pamiatku, ktorá je značne znehodnotená a zanedbaná. „Lehota na realizáciu rekonštrukcie mestskej veže je 13



FOTO: EVA ŠIPOŠOVÁ

mesiacov od výzvy objednávateľa, najneskôr však do 31. mája 2022,“ doplnil Abel.

Mestská veža je symbolom mesta a mnohí návštevníci si Brezno stotožňujú práve s touto pamiatkou. „Obnovou veže chceme verejnosti priblížiť jej históriu i život v nej. Okrem podlaží so zvonmi sa v nej kedysi nachádzal byt strážnika, zvonára s rodinou, ktorý v prípade potreby rozozvučal zvon. V rámci rekonštrukcie bude jedno podlažie venované aj nášmu národnému hrdinovi generálovi M. R. Štefánikovi, po ktorom je pomenované aj naše námestie,“ popisuje primátor a dodáva, že Štefánik je zároveň symbolom priateľstva medzi Breznom a francúzskym mestom Meudon.

V rámci prehliadky veže budú mať návštevníci možnosť cez okno vidieť aj Štefánikovu podobizeň, ktorej vernú kópiu majú aj v Meudone. „Zo zvonice bude možné ďalekohľadom pozorovať krásy mesta a okolia. Zároveň vytvoríme hodnotný historický kultúrno-spoločenský priestor, ktorý bude slúžiť širokej verejnosti, Brezňanom i návštevníkom mesta či regiónu,“ uzavrel Abel.

(sita)

V Brezne plánujú výstavbu 210 nájomných bytov stredného štandardu

Množstvo záujemcov o nájomné byty chce mesto Brezno uspokojiť a pripravuje výstavbu približne 210 bytov.

Množstvo záujemcov o nájomné byty chce mesto Brezno uspokojiť a pripravuje výstavbu približne 210 bytov. Ako uviedol primátor mesta Tomáš Abel, v areáli bývalých kasární na Sekurisovej ulici by to malo byť 50 bytov, na ulici Rázusova 60 a v lokalite Banisko 100 bytov. Podľa údajov zverejnených vo vestníku Úradu pre verejnú obstarávanie pre výstavbu bytových domov v týchto lokalitách vyhlásilo mesto súťaž na vypracovanie projektových dokumentácií

v celkovej sume 316 415 eur. Projektovú dokumentáciu budú podľa primátora hradiť z vlastných zdrojov mesta, pričom môže byť refundovaná zo Štátneho fondu rozvoja bývania (ŠFRB).

„Našou snahou je, aby naše mesto bolo po každej stránke životaschopné a zabezpečilo plnohodnotné bývanie hlavne pre mladé a začínajúce rodiny,“ konštatoval primátor a dodal, že pôjde hlavne o dvojizbové a trojizbové byty stredného štandardu. Radnica plánuje ich výstavbu financovať z dotácie a úveru zo ŠFRB a dofinancovať z vlastných zdrojov. „Celkové náklady na výstavbu sa budú odvíjať od projektovej dokumentácie a výsledkov verej-



ILUSTRÁČNÉ FOTO: MSÚ

ného obstarávania na zhotoviteľa diela,“ doplnil Abel.

Nájomné byty chýbajú

Výstavba bytových domov

je plánovaná na pozemkoch vo vlastníctve mesta. „Bol by som rád, keby sme samotnú výstavbu začali o dva až tri roky, s ukončením do dvoch ro-

kov podľa podmienok ŠFRB,“ uzavrel primátor.

„Vzhľadom na to, že sa pred niekoľkými rokmi v našom meste doslova pozastavila bytová výstavba a my už dlho pociťujeme nedostatok nájomných bytov, rozhodli sme sa pustiť do príprav bytovej výstavby. V roku 2019 sa nám po viac ako 15 rokoch podarilo postaviť bytovku pozostávajúcu z 24 bytových jednotiek. Záujemcov o nájomné byty je stále veľmi veľa a tak, ako sme už avizovali, vo výstavbe ďalších bytových domov plánujeme pokračovať,“ povedal Abel s tým, že v zmysle novej legislatívy, ktorá je platná od 1. januára je pre mesto výhodnejšie žiadať o úverové a dotčné prostriedky. (sita)

Chcú, aby všetky deti mali prístup ku Často preto nahrádzajú úlohu ich rod

Niektorých doučujú, iných učia úplné základy. Rozprávať, počúvať, sústrediť sa, ale aj zvyknúť si na denný režim a nevyhnutné pravidlá. Reč je o špeciálnych a sociálnych pedagógoch, ako aj asistentoch učiteľa, ktorí pomáhajú vyľúčeným deťom začleniť sa do kolektívu. O ich prínose, obzvlášť v čase pandémie, sme sa rozprávali s líderkou inkluzívneho tímu v Brezne Radkou Kohútkovou.

listov. Čo je ich úlohou?

Do základnej školy sme prijali piatich asistentov a dvoch sociálnych pedagógov. Potrebovali by sme aj školského psychológa, ktorého sa nám ale nepodarilo zohnať. Do projektu je zapojená aj naša materská škola, do ktorej sme prijali dvoch asistentov, špeciálneho pedagóga a sociálneho pedagóga. Všetci títo zamestnanci uľahčujú deťom vzdelávanie napriek ich rozdielom a problémom. Napríklad po-

Keby ste prišli do niektorej triedy v našej škole, mali by ste pocit, že sú tam dve učiteľky.

RADKA KOHÚTKOVÁ

V tomto školskom roku sa Základná škola s materskou školou Karola Rapoša v Brezne zapojila do druhej časti projektu Pomáhajúce profesie v edukácii detí a žiakov, ktoré vyhlásilo ministerstvo školstva. Čo je jeho cieľom?

Cieľom projektu je pomôcť slabším žiakom vo vzdelávaní a zabezpečiť vzdelávanie všetkým, bez ohľadu na ich národnosť, jazykový pôvod, rasu, pohlavie, úroveň výkonu, zdravotný stav či postihnutie. Na tomto princípe je postavená inklúzia.

Vďaka tomuto projektu sa váš doterajší inkluzívny tím rozrástol o ďalších 11 špecia-

máhajú deťom, ktoré nevedia rozprávať, majú problém naučiť sa čítať, písať, počítať, nestihajú pracovať s ostatnými spolužiakmi, nedokážu sa sústrediť, zle počujú, horšie vidia, neobsedia a neustále sa krúčia na stoličke a podobne.

Kolko detí v rámci vašej školy potrebuje takúto pomoc?

V škole vzdelávame 39 žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami a 50 žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia, ktorí potrebujú pomoc inkluzívneho tímu. Okrem nich sa asistenti venujú aj ostatným žiakom, ktorí majú problém s učením, sú pomalší, nevedia sa naučiť



FOTO: ARCHÍV ŠKOLY

pravopis, alebo neustále vyrúšajú kvôli poruchám pozornosti.

Zaznamenali ste nárast počtu takýchto žiakov v porovnaní s minulosťou? Vaša škola v oblasti inklúzie nie je nováčik, venujete sa jej už takmer 17 rokov, takže máte dostatok skúseností aj dát...

Áno, každý rok nám pribúdajú žiaci s ťažkosťami v učení a správaní alebo aj so špecifickými potrebami – talentovaní na určité oblasti so zaostávaním v iných. Vďaka dlhoročným skúsenostiam našich učiteľov a výbornej spolupráci s inkluzívnym tímom vieme, ako máme s nimi pracovať, aby sme im pomohli a učenie uľahčili.

Čomu pripisujete túto skutočnosť?

Tieto poruchy nie sú nové, len sa im v minulosti nevenovalo toľko pozornosti, ako je to teraz. Kedysi slabší žiaci sedeli vzadu, nezapájali sa na vyučovanie a prepadli, alebo prechádzali z ročníka do ročníka so štvorkami a naopak žiaci, ktorí vynikali v jednom predmete a zaostávali v inom, sa považovali za lajdákov. Dnešná doba je viac zameraná na dieťa ako jedinečnú osobnosť, nie na výkon.

Aký je teda postup dnes?

Ak pani učiteľka zistí, že niektorý žiak je pomalší ako ostatní, alebo má výrazné nedostatky v učení, začne pátrať po ich príčinách, prečo je to tak. Ak je to zlou dochádzkou, vymeskaním žiaka z dôvodu

choroby alebo tým, že sa mu nevenujú rodičia a nemá sa doma s kým učiť, obráti sa na rodičov. Ak nie je možné, aby mu pomáhali doma rodičia, lebo napríklad nemajú čas kvôli práci, ostatným deťom alebo iným povinnostiam, pomôžu mu v tom pani asistentky. Ak pani učiteľka zistí, že dieťa robí tzv. špecifické chyby, ktoré môžu znamenať poruchu učenia ako dyslexia alebo dysgrafia, pošle ho na vyšetrenie do pedagogicko-psychologickej poradne. Tam odborníci odhalia príčinu zlyhávania žiaka a škole dajú odporúčania, ako s ním treba pracovať. Pani učiteľka mu prispôbi úlohy, pani asistentka mu pomôže počas vyučovania a špeciálna pedagogička s ním pracuje na náprave porúch učenia. Vďaka tímovej spolupráci nás všetkých sa žiaci v škole cítia úspešnejší a šťastnejší.

Ako prebieha také bežné vyučovanie s pomocou členov inkluzívneho tímu?

Keby ste prišli do niektorej triedy v našej škole, mali by ste pocit, že sú tam dve učiteľky.



FOTO: ARCHÍV ŠKOLY

kvalitnému vzdelaniu. ičov



kedykoľvek obrátiť, keď potrebujú pomoc. Okrem toho, že asistenti pracujú v triedach, učia sa so žiakmi aj individuálne – pokiaľ potrebujú dobehnúť zameškané učivo, alebo znovu vysvetliť či precvičiť preberanú látku. Pani učiteľka má teda dostatok času venovať sa ostatným žiakom, prípadne sa venovať žiakom nadaným a talentovaným. V škôlke zase pomáhajú deťom začleniť sa do kolektívu a zvyknúť si na režim a pravidlá. Pomáhajú deťom, ktoré nevedia rozprávať, nepoznajú farby, tvary, nevedia si umyť rúčky, alebo sa obliecť, najesť, bijú druhé deti, nevedia sa s nimi pekne hrať či požičať hračku. Dá sa povedať, že v materskej škole nám projekt pomohol najviac.

V čom?

V tom, že deti dokážeme individuálne pripraviť na vstup do prvého ročníka. Špeciálni pedagóg v materskej škole zisťuje u detí nedostatky a na základe svojich zistení im vypracuje stimulačný program, na ktorom spolu s asistentkami a sociálnym pedagógom pracujú. Napríklad v triede predškôlakov sme zriadili skupinu „nespavcov“ pre deti, ktoré po obede nespia a vyrušujú ostatné deti. Pracujú v „Kvietkovej triede“ s asistentkami a sociálnymi pedagógmi. Máme pre nich pripravený rozvojový program, vďaka ktorému ich pripravujeme na vstup do ško-

ly. Pomáha to aj deťom, ktoré vekom ešte nepostúpili do školy, ale sú už na školu zrelé a čas namiesto spania využívame na ich rozvoj, čo veľmi vítajú aj rodičia týchto detí.

Spomínali ste sociálnych pedagógov. Akú úlohu zohrávajú oni?

Sociálni pedagógovia v škole robia s triedami aktivity zamerané na prevenciu sociálno-patologických javov. Učia ich, ako sa správne starať o svoje zdravie, ako správne komunikovať, ako neubližovať druhým, ako sa správať na internete, učia ich rozlišovať, čo je bezpečné, a čo nie. Jednotlivo pracujú aj so žiakmi s ťažkosťami v správaní, s nevládnutelnými žiakmi, žiakmi, ktorí nevedia prehrávať a rýchlo sa rozplačia, so žiakmi, ktorí ťažko znášajú rozvod rodičov, smrť niekoho z rodiny, alebo majú problém so spolužiakmi.

Už viac ako rok tu máme pandémie koronavírusu. Ako váš tím zabezpečuje všetky svoje aktivity v týchto sťažených podmienkach?

V čase pandémie sa asistenti naplno venujú žiakom na prvom stupni, ktorí sa vzdelávajú prezenčne v školách. Žiakom druhého stupňa, ktorí nemajú možnosť pripájať sa na online vzdelávanie, pripravujú v spolupráci s učiteľmi zadania a pracovné listy, ktoré



FOTO: ARCHÍV ŠKOLY

si žiaci jedenkrát do týždňa vyzdvihnú pri vstupe do školy. So žiakmi s ťažkosťami v učení komunikujú cez telefón alebo cez internet a sú im nápomocní aj na diaľku. V prípade, že žiaci nepracujú vôbec, sociálni pedagógovia idú za nimi domov, aby im odniesli úlohy a vysvetlia im postup, ako majú úlohy odovzdať.

Projekt potrvá do konca roka 2022. Čo od neho očakávate?

Od projektu si sľubujeme zmenšenie rozdielov medzi žiakmi, väčšie sebavedomie, pocit istoty a dosiahnutie úspechu pre slabších žiakov aj lepšie správanie medzi žiakmi navzájom.

Darí sa vám to z dlhodobého hľadiska?

Postupne si naša škola buduje v meste meno inkluzívnej školy. Vyhľadávajú nás rodičia detí, ktorým sa nedarí napriek tomu, že sa im doma venujú. Ale vyhľadávajú nás aj rodičia detí, u ktorých pozorujú nadmerný jednostranný záujem o nejaký predmet, alebo vidia u nich talent v určitej oblasti a nevedia, ako dieťaťu v jeho rozvíjaní pomôcť. Sú to rodičia

detí, ktoré sú v škole nešťastné, lebo sa nedokážu začleniť, nedokážu sa naučiť to, čo ich spolužiaci. Častokrát nás žiadajú o radu rodičia detí z iných škôl, kde nemajú odborníkov a nemôžu im pomôcť. V našej škole sme mali deväť rokov žiaka s poruchou autistického spektra, žiacku s Downovým syndrómom, žiakov s viacnásobným postihnutím. U žiadneho z nich sa nestalo, že by ich spolužiaci odmietali. Všetci ukončili 9. ročník a boli prijatí na stredné školy. Túto výnimočnosť našej školy si už všimli aj odborníci na inklúziu z mnohých pedagogických fakúlt, spolupracujú s nami a čerpajú z našich skúseností. Naším cieľom je, aby každé dieťa, u ktorého je vzdelávanie možné, bolo v škole prijaté a zažilo úspech a šťastie. A vďaka projektu Pomáhajúce profesie v edukácii detí a žiakov II sa nám napĺňanie našich cieľov darí uskutočňovať ešte lepšie.

(eš)

NÁRODNÝ PROJEKT **p.p.ii**

Zápisy detí do škôl pre školský rok 2021/2022

Každé dieťa, ktoré do 31. augusta 2021 dovŕši vek šesť rokov, musí jeho zákonný zástupca - rodič prihlásiť na plnenie povinnej školskej dochádzky (PŠD).

Dieťa môže rodič zapísať iba na jednu základnú školu. Zapísať na plnenie PŠD sa musia aj žiaci, ktorým bol v školskom roku 2020/2021 udelený odklad školskej dochádzky. Zápis budúcich prvákov z dôvodu pandémie vírusu covid-19 prebieha bez osobnej prítomnosti detí v termíne od 1. do 30. apríla 2021 na všetkých troch základných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Brezno.

Rodič môže zapísať svoje die-

ťa pomocou elektronického formulára zverejneného na stránke každej základnej školy. Podpísanú a vyplnenú prihlášku doručí do schránky umiestnenej na budove základnej školy. V prípade, že rodič nemá prístup k elektronickému formuláru, papierové prihlášky sa nachádzajú aj v schránke pri vchode do budovy škôl.

Podrobnejšie informácie o zápise na príslušnej škole nájdete na webových stránkach jednotlivých škôl - ZŠ s MŠ K. Rapoša, Pionierska 4: www.zsp4.edupage.org; ZŠ s MŠ Pionierska 2: www.zsbrežno.sk; ZŠ s MŠ MPČL: www.zssmsbreznomazornik.edupage.sk.

(mb)



ILUSTRÁČNÉ FOTO: MSU



MESTO BREZNO PRICHÁDZA S NOVOU SLUŽBOU REGISTROVANIA SENIOROV NA OČKOVANIE

Ministerstvo zdravotníctva spustilo nový registračný formulár na očkovanie formou registrácie do tzv. „Čakárne“.

Od 18.3.2021 sa seniori, ktorí sa nemajú možnosť registrovať sami môžu objednávať na tel. číslach: **0911 996 024, 0911 448 103, alebo 0911 996 020** v nasledujúcich dňoch:
Pondelok, utorok a štvrtok v čase od 13:00 do 15:00 h
v stredu a piatok od 8:00 do 11.00 h

Telefonicky je potrebné nahlásiť:

- meno a priezvisko prihlasovanej osoby,
- rodné číslo,
- názov poisťovne,
- adresu bydliska: ulica, popisné číslo, PSČ a obec/mesto,
- číslo mobilného telefónu a e-mailová adresa,
- môžete zadať aj e-mail blízkej osoby, ktorej dôverujete, prípadne uvedieme mail zamestnanca, ktorý Vás registruje.

Po registrácii Vám bude pridelený PIN kód (identifikačný údaj), ktorý obdržíte na Vami uvedené tel. číslo. PIN kód si starostlivo uschovajte

Po registrácii je potrebné dodržať nasledovné:

- nevystavujte sa riziku ochorenia
- prídte najskôr 10 minút pred plánovaným očkovaním
- identifikujte sa preukazom poistenca a preukazom totožnosti

Termíny na očkovanie budú pridelené podľa veku. To znamená, že o pridelení termínu na očkovanie nerozhoduje čas Vašej registrácie, ale vek. Budete mať možnosť vybrať si miesto očkovania (obec, mesto). O termíne očkovania budete informovaní (SMS alebo e-mailom) najneskôr dva dni vopred, a preto bude dostatok času sa pripraviť.

Zápis do 1. ročníka



Základná škola s materskou školou MPČL 35 Brezno
pozýva budúcich prvákov a ich rodičov
na zápis do 1.ročníka od 1. apríla do 30.apríla 2021

Spôsob zápisu:

- elektronicky - na web stránke školy: ww.zsrebsznomazornik.edupage.org
- v papierovej podobe - tlačivo zápisného lístka nájdete pred vstupom do školy

Poplatok na základné pomôcky 15 € prosíme vyplatiť u pani učiteľiek v MŠ alebo u vedenia ZŠ.

Hurá škola! Sláva veda!
Bez školy sa vyžiť nedá!

Tešíme sa na Vás
2.septembra 2021



Základná škola s materskou školou Pionierska 2, Brezno

Škola podporujúca zdravie

ZÁPIS DO 1. ROČNÍKA OD 1. DO 30. APRÍLA 2021

Zápis bude realizovaný bez prítomnosti detí
elektronicky alebo písomne.

Ponúkame:

- pohodové prostredie a kvalitné vzdelávanie
- vyučovanie anglického jazyka od 1. ročníka
- triedy s rozšíreným vyučovaním anglického jazyka od 3. ročníka
- rozvíjanie čitateľskej gramotnosti v rôznych projektoch
 - popoludňajšiu aktívnu krúžkovú činnosť
 - tvorivú a zážitkovú výchovnú činnosť v ŠKD
- moderné učebne, kvalitnú školskú knižnicu a novú herňu
 - moderný športový areál
 - podpora športov florbal, futbal, atletika
- kurzy zamerané na sezónne športové aktivity (lyžovanie, korčuľovanie, plávanie)
 - starostlivých a odborných pedagógov so skúsenosťami
- integráciu žiakov so špeciálnymi výchovno - vzdelávacími potrebami
- pomoc školského špeciálneho pedagóga a pedagogických asistentov

Zápis osobne je možný iba v vážnych dôvodoch ako je žiadosť o odklad, predčasné zaškolenie alebo zaradenie dieťaťa do nultého ročníka v dňoch: 9. apríla 2021 (piatok) od 14.00 do 17.00 h
10. apríla 2021 (sobota) od 9.00 do 12.00 h

Informácie: 048/6197803 www.zsbrezno.sk




Icons: Eye, Pencil, Lightbulb

ZÁKLADNÁ ŠKOLA S MATERSKOU ŠKOLOU KAROLA RAPOŠA, PIONIERSKA 4, BREZNO

ZÁPIS do 1.ročníka pre školský rok 2021/2022 sa uskutoční v dňoch
od 1.apríla do 30. apríla 2021 elektronickou formou.

Podrobné informácie: www.zsp4.edupage.org

INOVATÍVNA ŠKOLA VZDELÁVAJÚCA ŽIAKOV PRE ŽIVOT V 3.TISÍCOČÍ



Icons: Document, Computer Monitor

Darujte 2 % Základnej umeleckej škole Brezno

V mene Združenia rodičov pri ZUŠ si vás dovoľujeme upozorniť na možnosť darovania 2 % z dane tomuto občianskemu združeniu. Tieto prostriedky prispejú k skvalitneniu výučby prostredníctvom nákupu učebných pomôcok, úhrady poplatkov za účasť žiakov na súťažiach, rôznych podujatiach a vystúpeniach, organizovania podujatí na celoslovenskej i medzinárodnej úrovni, pomôžu činnosti školských umeleckých súborov. Tlačivo na darovanie nájdete na webovej stránke školy. Ďakujeme.

Kolektív a žiaci Základnej umeleckej školy Brezno

Mesto Brezno POUKÁŽKY SENIOROM V BREZNE OD 15. marca 2021

Každý senior získa 3 poukážky v celkovej hodnote 18 eur
Kde si môžete poukážky vyzdvihnúť: cez okno v pokladni Mestského úradu v Brezne, Nám. gen. M. R. Štefánika 1, Brezno, v pondelok a v utorok v čase od 13.00 h do 15.00 h a v stredu od 13.00 h do 16.00 h. Vstup cez bránu z ulice ČSA do dvora MsJ

Kritériá:

- dovŕšenie 65 roku veku občana k 31.12.2020 (vrátane 31.12.2020), bez podližnosti voči mestu (ak podližnosť vyrovnáte, nárok na poukážky nezaniká)
- trvalý pobyt v meste Brezno k 31.12.2020
- doklad totožnosti (občiansky preukaz)

**Poukážky je potrebné vyzdvihnúť a použiť najneskôr
do 30. novembra 2021**

Informácie o tom, kde je možné poukážky použiť, nájdete na zadnej strane poukážky.
POZOR ZMENAI! Na poukážky majú nárok aj seniori s trvalým pobytom v meste Brezno, ktorí nie sú občanmi Slovenskej republiky.

Autor: PK	uváži, urobí záver	T3	včela (lat.)		Nová scéna	ženské meno	úzka doska	obec v okrese Komárno	znižený tón A	tenká doštička, páska		súčasť stroja koňa	T8	turecké mesto
Uršula (dom.)				lievaním doplnil							časti hlavy			
zdochlinár				T1 staby							zdrav. ťažko postihnutý alebo (rus.)			
konzervujú dymom					výrobca elektro- spotrebičov tieto po rusky				mytol. kráľ s oslími ušami Baltské more					
staršie pamätové médiom								svetlomodro súrodeneč						
dvojhliáska			Otilia (dom.) otázka na spôsob				indonézske ostrov manžel Šeherezády					EČV Trstenej pracuje s pluhom		
	domáce zvieratá	T2 T5				parížske letisko tvrdá stupnica					osobné zámeno prezývka amerického vojaka			sála (nem.)
hriadele					kananejská bohyňa úrody mäkká stupnica					starogrécky boh vojny očistiť vodou				
základná čísllovka				tromf v kartách sopečný ostrov					vretenica stretnutie skupiny ľudí					
alebo (angl.)			ruský veľtok nemilosrdne					pomieša výlevka v kuchyni						
učiteľ							suchý (angl.) slovenský herec				lamelárna štruktúra v oceli	masťná zemina Oregon State Independent University		
Pomôcky: AALE, ANAT, IPSOS	škandinávsky skriatok malá planétka					kryha (čes.) vináreň				T4			T6	poplach
naplnal (bás., čes.)					zarežanie, vrezanie obchodný režazec						Estera (dom.) úhory (nem.)			
luteránsky (skr.)				značka nákladných áut haluška (nár.)					prací prášok starogrécky boh lesov a pastierov					
utopím sa								časť lode chod' (vých. nár.)						
tamtí			T7									pracuj s pluhom		
operačný systém			hudobný nástroj									rozum		

Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhodte do schránky pred mestským úradom do piatka 16. apríla. Výherca získa darčkové predmety od mesta Brezno. Z riešiteľov minulej krížovky sme vyžrebovali **Stanislava Surového z Brezna**. Blahoželáme!

Nerobte to! Jarné obdobie láka k nezodpovednému vypaľovaniu

Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Brezne chce v súvislosti s prichádzajúcou jarou – časom zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiarov – oboznámiť všetky právnické, fyzické osoby - podnikateľov a občanov s opatreniami, nevyhnutnými k zníženiu požiarovosti v prírode v jarnom období.

Každý občan alebo podnikateľ, ktorý vypaľuje porasty bylín, kríkov a stromov, prípadne zakladá oheň na miestach, kde by sa mohol rozšíriť, porušuje zákon o ochrane pred požiarimi. Fyzickej osobe môže byť za toto porušenie zákona uložená pokuta do výšky 331eur, v blokovom konaní do výšky 100 eur a právnickej osobe alebo fyzickej

osobe - podnikateľovi až do výšky 16 596 eur.

Právnická alebo fyzická osoba - podnikateľ môže spaľovať horľavé látky na voľnom priestranstve len za dodržania podmienok. Každý fajčiar si musí uvedomiť, že odhodením ohorku z cigarety môže spôsobiť v suchej tráve v jarnom období, pre ktoré je charakteristický prudký vietor, vznik požiaru s obrovskými materiálnymi škodami. Pri výletoch v prírode musí každý rešpektovať označenie zákazu zakladania ohňov a ak zakladá oheň, tak len vo vybudovaných ohniskách, ktoré sú zabezpečené proti voľnému šíreniu ohňa. Rodičia by nemali zabúdať na zodpovednosť za konanie svojich detí, hrajúce sa v prírode so zápalkami bez dozoru dospelých. Fyzická osoba, právnická

osoba a fyzická osoba - podnikateľ sú povinní dodržiavať vyznačené zákazy a plniť príkazy a pokyny týkajúce sa ochrany pred požiarimi.

Vlastník lesa, správca alebo obhospodarovateľ lesa na účely predchádzania vzniku požiaru lesa je povinný budovať na lesných pozemkoch na vyznačených miestach len ohniská zabezpečené proti voľnému šíreniu ohňa, zabezpečovať ich označenie a označenie zákazu zakladania ohňa mimo zabezpečených ohnisk; spracúvať mapové podklady, do ktorých vyznačí všetky dôležité údaje z hľadiska ochrany pred požiarimi, vykonávať ich aktualizáciu a na požiadanie ich poskytovať okresnému riaditeľstvu; zabezpečovať v čase zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiaru hliadkovaciu činnosť;

spracúvať osobitné protipožiarne opatrenia pre plochy lesa postihnuté živelnou pohromou.

Vlastník lesa, správca alebo obhospodarovateľ lesa na účinné zdolávanie požiaru lesa je povinný zabezpečovať potrebné množstvo protipožiarneho náradia; zabezpečovať, aby každý pracovný stroj používaný pri spracovaní dreva a zvyškov po ťažbe bol vybavený aspoň jedným prenosným hasiacim prístrojom vhodného druhu s hmotnosťou náplne aspoň 5 kg; udržiavať lesnú dopravnú sieť a zdroje vody na hasenie požiarov v stave umožňujúcom príjazd hasičskej techniky a uskutočnenie zásahu; vytvárať rozčleňovacie pásy a priesečky v lese.

Likvidácia lesných požiarov je spojená s obrovskými finančnými nákladmi,

mnohokrát je nevyhnutné hasenie pomocou leteckej techniky. Na desiatky tisíc eur sú vyčíslené priame škody zničením rôznych drevín v lesoch. Škody spôsobené uhynutím rôzneho druhu hmyzu, plazov, drobného vtáctva a zničením chránených druhov rastlín zostávajú nevyčísliteľné. Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Brezne chce požiadať všetkých občanov, aby tak ako každý rok na jar, nemenili našu krásnu prírodu na spálenisko. Každý, kto začína s vypaľovaním, sa správa nezodpovedne, bezohľadne a taktiež porušuje zákon o ochrane pred požiarimi.

**Oddelenie požiarnej prevencie
Okresného riaditeľstva
Hasičského a záchranného zboru v Brezne**



Krajské riaditeľstvo

Hasičského a záchranného zboru v Banskej Bystrici



STOP ! VYPAĽOVANIU TRÁVY

Vypaľovanie porastov bylín, kríkov, alebo zakladanie ohňa v priestoroch alebo na miestach,

kde by mohlo dôjsť k jeho rozšíreniu je **ZAKÁZANÉ !**

- Za porušenie tohto zákazu Vám hrozí vysoká sankcia
- Môžete spôsobiť požiar nevyčísliteľných škôd
- Ničíte ekosystém a ovzdušie



Nezabúdajte že jarné vypaľovanie je zakázané a aby to nedopadlo takto , nikdy to nerobte.....

V prípade požiaru volajte telefónne číslo 150 alebo 112



„Čas, ktorý budete venovať preventívnym opatreniam sa Vám určite oplatí a následne ochráni zdravie a majetok Vás a Vašich blízkych.“

Nenaletzte podvodníkom! Polícia upozorňuje seniorov na obozretnosť pri sčítaní

Policijný zbor opakovane, v čase vzniknutej situácie pandémie ochorenia covid-19, dôrazne upozorňuje občanov, najmä seniorov na obozretnosť i pri sčítaní, ktoré je založené na novom koncepte a je moderným plne elektronickým sčítaním.

Sčítanie obyvateľov bolo realizované od 15. februára do 31. marca 2021, teda šesť kalendárnych týždňov, pri ktorom sa obyvateľ sčítal sám alebo pomocou blízkej osoby na akomkoľvek mieste s využitím počítača, tabletu alebo mobilného telefónu s pripojením na internet a to prostredníctvom sčítacieho formulára na webovej stránke www.scitanie.sk. Ak sa obyvateľ nemôže alebo nevie sčítať sám s pomocou svojich blízkych, na splnenie povinnosti sčítania obyvateľov 2021 môže využiť asistované sčítanie, čo znamená, že v každej obci/meste budú zriadené kontaktné miesta, kde obyvateľovi so sčítaním pomôže stacionárny asistent, ak sa obyvateľ sám dostaví na takéto kontaktné miesto. Na území obce/mesta budú pôsobiť tiež mobilní asistenti, ktorí navštívia domácnosť obyvateľa, ak občan o takúto službu sám telefonicky požiada (napr. z dôvodu imobility, choroby alebo iného dôvodu).

Asistované sčítanie bude prebiehať v dobe od 1. apríla do 31. októbra 2021 stacionárnymi asistentmi na zriadených kontaktných miestach



obce/mesta, ale najmä mobilnými asistentmi, ktorí by iba na základe telefonickej žiadosti obyvateľa mali prísť vykonať sčítanie priamo do obydľia. V tejto súvislosti Policijný zbor upozorňuje

seniorov, aby boli obozretní voči neznámym osobám, ktoré by ich mohli telefonicky alebo osobne kontaktovať a ponúkať pomoc pri asistovanom sčítaní. Polícia preto odporúča seniorom, aby v žiadnom prípade nevpúšťali cudzie osoby do svojich príbytkov, tiež osoby, ktoré nepoznajú, príp. osoby, ktoré ich navštívili a sami (bez ich kontaktovania) im ponúkajú pomoc pri sčítaní. Policijný zbor zároveň vyzýva seniorov, aby sa pri asistovanom sčítaní osobne dostavili na zriadené kontaktné miesta obce/mesta, kde ich sčíta stacionárny asistent, alebo telefonicky kontaktovali obec alebo call centrum a požiadali o pomoc pri sčítaní, kde ich mobilný asistent sčíta priamo v bydlisku (mobilných asistentov sčítania ustanovuje obec/mesto a budú sa povinne preukazovať preukazom). Pri tomto sčítaní je žiaduce, aby si dohodli presný čas príchodu, meno a priezvisko mobilného asistenta, aby zabránili podvodníkom kontaktovania ich osoby napr. pod legendou mobilného asistenta, resp. inej pomoci pri sčítaní s cieľom podvodne vylákať od nich peniaze, prípadne zneužiť ich doklady totožnosti.

Seniori, buďte zvlášť opatrní pri podvodníkoch, ktorí by sa mohli vydávať za mobilných asistentov a predstierať tak pomoc obce/mesta pri asistovanom sčítaní. V prípade podozrenia z podvodného konania neznámymi osobami treba okamžite kontaktovať políciu na čísle 158. (pz)



SOCIÁLNY TAXÍK BREZNO



poskytuje služby
za sprísnených hygienicko-epidemiologických podmienok

(použitie rúška, rukavíc, sedenie na zadnom sedadle, deliaca clona medzi cestujúcim a šoférom)

PONDELOK AŽ PIATOK

vozidlo č. I: 0903 562 199 v čase od 6.30 do 14.30

vozidlo č. II: 0911 558 992 v čase od 5.30 do 13.30

#zaočkujbabku

A DEDKA!

Až 90 percent úmrtí na Covid tvoria seniori nad 60 rokov.

poteš starkých,
zavolaj im

ponúkni im
pomoc

zaregistruj ich
na očkovanie

zaves fotku
z očkovania

+TAGNI MZ SR

korona.gov.sk
0800 174 174

MINISTERSTVO
ZDRAVOTNÍCTVA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

